

31省份521名官员“落马”被通报

截至今年7月26日,在中央纪委监察部网站“案件查处”一栏——这个于2012年年底首次披露官员“落马”消息的通报平台,涉及全国31个省市自治区521名官员被先后点名通报,其中包括2名副国级官员和37名省部级官员。

四川“老虎”最多,广东湖北“苍蝇”密集

从被通报官员的总体数量上来看,广东、湖北和福建三省最多,分别有41名、36名和32名官员出现在案情发布栏,而海南、四川、湖南三省被点名通报人数也在25人以上。

在落马的省部级官员之中,来自四川省或曾在四川工作过的达到5人,排列在所有省份的第一位。四川省委原副书记李春城、四川省原副省长郭永祥、四川政协原主席李崇禧被先后通报,而海南省副省长冀文林和谭力,被通报时虽已在海南任职,但均在四川有过较长时间的从政经历。此外,江西和山西也是“老虎”较为密集的地区,各有3名“老虎”被查。

无论是反腐败查贪的频率,还是落马官员的职级,中央纪委今年以来的反腐力度都高于去年。仅今年4月就有88名官员被中央纪委通报,这也创下了所有月份的通报纪

录。伴随着辽宁省政协原副主席陈铁新的“落马”,今年接受组织调查的省部级高官数量达到19人,超过了去年的总和。

首轮巡视结束“落马”官员覆盖全国一半省份

自去年5月17日中央派出巡视组开始,“落马”名单上官员出现的频度呈现愈发密集的态势。前两轮工作中,巡视组共考察了湖北、内蒙古、贵州、重庆、江西、广东、安徽、山西、湖南、云南、吉林等11个省区市。目前,除吉林以外,其他10省区市皆有“大老虎”落马。

截至去年9月底,中央第一轮巡视接近尾声时,落马的官员已覆盖到全国一半省份。

今年第二轮巡视启动后,中央巡视组的足迹将覆盖到全国31个省份。舆论分析认为,伴随着巡视工作的推进,更多的问题官员将被“揪出”。中央纪委书记王岐山也在巡视动员会上强调,第二轮巡视将强化震慑,发挥利剑作用,使顶风违纪者收敛,让伸手的人收手。

多名“老虎”接受调查,是新一轮反腐一大特点。接受组织调查的省部级官员之中,共有包括杨刚、李崇禧等共计11人在政协系统任职,该

系统落马的还有副国级官员苏荣。反腐专家杜治洲此前向北青报记者分析,“按照当前中央对于腐败的‘零容忍’态度,一些以往看来是‘软着陆’的安排,也不能逃脱对过往问题的追责。哪怕是退休之后,如果有问题的话,仍旧会被追究相应责任。”

治理垄断国企“群体性腐败”30余名厅级以上高管落马

十八大后掀起的反腐风暴中,国企系统被称为反腐“重灾区”,石油、钢铁、电力、通信等多个行业均有高管落马。据不完全统计,党的十八大以来落马的30余名厅级以上国企高管中,23人为企业一把手。

此外,国企内部腐败人员容易在经济上相互牵连,结成利益同盟,从而呈现群体性腐败现象。

在针对中央直属企业的“治腐”行动中,查处5名“问题高管”的中国石油天然气集团排在首位,而中央纪委对相关人员的处理则呈现“连锁效应”。2013年8月,中石油集团副总经理、十八届中央候补委员王永生因涉严重违纪违法,遭到中纪委调查。与此同时,中国石油天然气集团公司副总经理李华林、中国石油天然气股份有限公司副总裁

兼长庆油田分公司总经理冉新权、中国石油天然气股份有限公司总地质师兼勘探开发研究院院长王道富、中国石油天然气集团公司玉门油田分公司原副总经理杨国玲先后被通报。不久,中石油前任董事长、时任国务院国资委主任的蒋洁敏也被立案调查。

改革内设机构问责纪检系统内部人员

十八大以来,中央纪委多次强调,对纪检监察干部违纪违法行为“零容忍”,这在新一轮反腐过程中也得到了充分体现。今年3月的中央纪委机构改革中,中纪委增设了纪检监察干部监督室,专司纪检监察系统内部监督,解决“灯下黑”问题。在落马的省部级高官之中,申维辰、李崇禧、金道铭等三人与纪检系统有过交集。从地方层面来看,包括山西省监察厅原副厅长谢克敏、福建省厦门市纪委监察局对厦门市鼓浪屿管委会机关党委专职副书记黄振民、福建省烟草公司纪检组长孙佳和、广西国土资源厅纪检组组长罗卫国和福建省福州市土地发展中心原纪检组长黄达源等5名地方纪检监察系统工作人员也被通报。

据《北京青年报》

千万元镶钻指甲剪 庆祝乔治王子生日



据英国《镜报》报道,近日,英国护理用品公司Stylfile为庆祝乔治小王子的一周岁生日,制作了一个价值100万英镑(约合人民币1060万元)的镶钻指甲剪。

这个世界上最昂贵的指甲剪镶有350颗钻石,每颗钻石的价格都超过了2000英镑(约合人民币21200元)。值得注意的是,专为儿童设计的指甲锉,还采用了钻石灰来代替通常使用的金刚砂磨料。工匠们花费了近十周的时间来设计和制作这一指甲剪。

与此同时,该公司还推出了售价9.99英镑(约合人民币105元)的“平民版”指甲剪。

据环球网

“月球居民”14个中国籍

从伽利略发明望远镜开始,人们就陆续对月球上的一些地形单元进行命名。1922年,国际天文学联合会(IAU)成立了月球地名命名执行委员会,开始对月球表面地名命名实行规范化、标准化的管理。截至目前,IAU批准的月球地名共9112个,1900多个以地球实体命名,其中共计以14个中国人的名称命名了19个月球地理实体,包括12个撞击坑、2个月溪和5个卫星坑。

这14位“中国人”都“住”在环形山里,其中有5人住在月球正面,其他人均住在月球背面。这14人中,既有中国古代的科学家,如郭守敬、石申、张衡、祖冲之、毕昇、蔡伦、万户,也有近现代天文学家高平子、张钰哲,同时还有神话人物嫦娥和唐代著名诗人李白。而另外3个名字,则是Ching-Te(中国男性名称)、Sung-Me和Wan-Yu(Sung-Me和Wan-Yu是两个中国女性的名字),不过由于文献资料缺乏,至今无法知晓他们的具体身份。

据《人民日报海外版》

最大规模两栖战 因日本投降搁浅

第二次世界大战末期,日本已毫无希望赢得战争。然而,日本政府却不愿承认失败,疯狂叫嚣本土决战。美国为彻底打败日本,曾制订了代号“暴雨”的作战计划,直接进攻日本。但该计划后来由于日本宣布无条件投降而未付诸实施。否则,它将成为有史以来规模最大的两栖登陆作战。

“暴雨”计划分为两个部分。第一部分代号为“奥林匹克”,计划于1945年11月在日本南部的九州岛实施两栖登陆,目的是建立海空军基地,支援以后的作战行动。准备执行“奥林匹克”计划的是美第6集团军,下辖11个陆军师和3个海军陆战队,共33万多人。第二部分代号为“小皇冠”,定于1946年3月1日在本州岛靠近东京的关东平原实施第二次大规模登陆作战。用于执行第二步“小皇冠”计划的兵力是2个集团军,外加14个师的预备力量,兵力规模更大。

对于美军准备实施的大规模登陆作战,日本实际上已有所准备,决心拼死一战,甚至把未经任何训练的妇女、儿童也动员起来,随时准备对美军实施自杀性作战。就在双方都在为这最后的殊死搏斗准备之时,美国投放原子弹和苏联宣战彻底击溃了日本人的心理防线,促使日本天皇作出无条件投降的决定。“暴雨”计划最终未能付诸实施。

据《新民晚报》

■史海钩沉

甲午战争:一场改变国运的战争

7月25日,是中日甲午战争爆发120周年纪念日。

120年前的甲午战争是一场改变国运的战争。它从此把小国日本送上穷兵黩武争霸的不归路,也让中国的国际地位一落千丈,虎视眈眈的列强由此掀起瓜分中国的狂潮。但是,我们必须承认,在那黑暗封闭年代,北洋水师的确是照亮通往近代化之路的一盏微光。

甲午战争日本准备了26年

65岁的戚俊杰是甲午战争博物馆第一任馆长,从1985年建馆伊始,至2004年到期离任,再到主编《甲午研究》,这位山东大汉就没离开“甲午战争”这四个字。

戚俊杰说,甲午一战日本足足准备了26年。1868年明治天皇刚登基,就宣称“开拓万里之波涛,宣布国威于四方”,对外扩张成基本国策,侵略矛头直指中国。早在甲午战争爆发前的15年,日本就制定了侵占中国的“四步计划”——占朝鲜,吞琉球;侵东北和占台湾;攻大陆;进欧美,称霸全世界——这样的计划,不仅当时的中国人想不到,就连现在的中国人也要咋舌。

日本计划1892年开战,占领中国后,将黄河以北全部并入日本版图,余下部分划分为5个国家,由其指派管理者,“庞大中国,难以驾驭,只有分而治之。”

站在120年前往后看,1918年的伪满洲国,1937年的

华北自治,都与甲午战争一脉相承。尤其甲午战争后,它从中国掠走财物4.6亿日元。“日本靠战争成了暴发户,一跃成为亚洲第一,这更刺激了它对外扩张的野心。”戚俊杰说。

北洋水师是被“逼”出来的

北洋海军号称亚洲第一,这个“第一”却是列强逼出来的。在此前,大海一直是中国的天然屏障,不花钱就能挡住敌人,这导致中华民族对海洋及海权了解甚少。等西方的坚船利炮轰开国门,中国所有屈辱都从海上来,大海成了不铺铁轨的进攻通道。这时中国人才明白,资本主义攫取资源最得力的工具就是舰船。林则徐等识时务者提出建立近代海军。魏源著《海国图志》,清政府束之高阁,反倒成了日本的教科书,为日本认识和利用海洋提供理论指导。

日本多次骚扰中国近海,逼得清政府不得不发展海军。按照“北洋海军章程”,舰队应有舰船43艘,但建军时只有26艘,此后从成军到覆灭,只增加一艘舰,缺编16艘。1891年户部以修颐和园国库紧张为由,奏上禁止海军外购军火,海军发展遭受完全桎梏。

反观日本,皇室带头捐款买军舰,据说为买“吉野”舰,日本天皇每天只吃一顿饭。据戚俊杰介绍,日本每年都购舰。旗舰“浪速”1894年



1894年9月17日,清朝北洋舰队与日本海军在黄海大东沟海面上展开血战。北洋舰队将领邓世昌(右上)率“致远”舰等拼死抗敌,并以受伤之舰撞击敌主力舰“吉野”号,全舰官兵250余人全部壮烈殉国。图为战斗中的“致远”舰。据新华社

6月才下水,距离甲午战争爆发不足两个月。

邓世昌之死致清廷修改《大清律例》

戚俊杰同威海其他百姓一样,尊崇民族英雄邓世昌。黄海大战后,百姓曾驾船出海,寻找邓世昌尸首。到现在威海百姓家都供奉邓世昌像。

戚俊杰说,邓世昌为人耿直,不徇私情,处处按规章办事。在黄海大战中,邓世昌率领的“致远”号冲在旗舰“定远”前面,一面保护“定远”,一面全速前进,誓死撞沉“吉野”。锅炉中弹爆炸致“致远”沉没。邓世昌落水后,随从递给他救生圈,他严词拒绝。鱼雷艇赶来施救,他坚辞不就。他的狗衔住他的发辫不松口,他将狗一起拖下水。

这一幕再现了甲午海战

的血腥残酷,也促成朝廷修法。《大清律例》规定,人在城在,城陷人亡;人在舰在,舰沉人亡。丁汝昌专门上书说明邓世昌死情,建议政府修改法律,“当官兵无力保护舰船时,应保留官兵生命”,该奏折被批准。

戚俊杰非常同情北洋舰队,针对社会上所言“都有邓世昌的精神,甲午战争就不败了”,他直言:“如果我不是30年研究甲午战争,如果我不是30年在刘公岛,我是不会知道,120年前,水兵训练时,他们的脚都被海水冻烂。在船上——无论是邓世昌个人勇猛,还是整个军队船快炮利,都不可能挽回败局。甲午之责不是海军所能背负的。这是一场不可能胜利的战争。”

据《北京晨报》